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AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A NONAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO 

DAVID MOTA, E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ALEX NOGUEIRA, 

FRANCISCO CARLOS CABRINI, PEDRO GILMAR NOGUEIRA, VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO E PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS 

VEREADORES: PEDRO FERREIRA DE LIMA, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA E 

JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO. A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, VEREADORA ADRIANA COCCI, 

FEZ A LEITURA DO SALMO SETENTA. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, PROCEDEU A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA 

SEQUÊNCIA, A PRIMEIRA-SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS: 

PROJETOS DE LEI Nº 1760/2015, Nº 1761/2015 E Nº 1762/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL; INDICAÇÕES Nº 150/2015 E Nº 151/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; E OFÍCIO EXTERNO Nº 98/2015, DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E, EM SEGUIDA, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. 

NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, QUE FALOU SOBRE SUA PARTICIPAÇÃO NA SESSÃO DE 

HOJE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CURITIBA, ONDE PÔDE CONHECER UM POUCO DA 

LÓGICA DO FUNCIONAMENTO DAQUELA CÂMARA DE VEREADORES, QUE EM CERTOS 

ASPECTOS DEVERIA SER COPIADA EM RELAÇÃO AOS PROCEDIMENTOS, ONDE HÁ 

MUITO MAIS DISCUSSÃO SOBRE OS PROJETOS DE LEI E AS SESSÕES SÃO MAIS 

LONGAS, SENDO MAIS PROVEITOSAS. AGRADECEU AOS VEREADORES ZÉ MARIA E 

ROGÉRIO CAMPOS, QUE O CONVIDARAM PARA TRATAR DE UM TEMA DO QUAL O 

VEREADOR JÁ PARTICIPOU EM VÁRIOS ENCONTROS NA REGIÃO METROPOLITANA DE 

CURITIBA, A RESPEITO DA COMISSÃO PERMANENTE DAQUELE LEGISLATIVO SOBRE 

MOBILIDADE URBANA, E DISSE QUE FOI ATÉ LÁ JUSTAMENTE PEGAR O MODELO PARA 

PROPOR À MESA VISANDO A CRIAÇÃO DESSA COMISSÃO PERMANENTE TAMBÉM NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. FALOU QUE, COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO, VAI 

PROPOR NA REUNIÃO DE AMANHÃ A DISCUSSÃO SOBRE A IMPORTÂNCIA DESTA CASA 
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OFICIALMENTE RECEBER NAS COMISSÕES OU NO PLENÁRIO ALGUMAS PRESENÇAS 

IMPORTANTES PARA QUE SE ELUCIDE DE VEZ AS DISCUSSÕES QUE ENVOLVEM O 

FUNDO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA, QUE É UM REGIME PRÓPRIO COM FUNDO 

PRÓPRIO, ACERCA DO QUAL FOI FEITA, TALVEZ, UMA “TEMPESTADE EM COPO D’ÁGUA”, 

PARA O QUE FOI UTILIZADO, DE ALGUMA FORMA, O ESPAÇO CEDIDO PELA CÂMARA PARA 

A REALIZAÇÃO DO CONGRESSO DO FUNDO DE PREVIDÊNCIA. FALOU QUE VAI CONVIDAR 

O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE FINANÇAS, SENHOR SIDNEY AZARIAS INÁCIO, O 

PROCURADOR GERAL MUNICIPAL, DOUTOR GLAUCIO BADUY GALISE, E O CONSELHO 

ADMINISTRATIVO DO FUNDO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL, PORQUE HÁ QUE SE TER 

CLARO QUE O FUNDO DE PREVIDÊNCIA, NÃO SÓ O DE ARAUCÁRIA, MAS DO BRASIL 

INTEIRO, SÃO REGIDOS POR REGRAS CLARAS DEFINIDAS EM LEI, E NÃO HÁ HIPÓTESE 

DE COM UM DISCURSO BASEADO NUMA PREMISSA FALSA DE ACHAR QUE UM PREFEITO 

TENHA CONDIÇÕES JURÍDICAS OU LEGAIS DE, CONFORME SE ESPALHOU NA INTERNET 

E IMPRENSA, UTILIZAR-SE DO DINHEIRO DO FUNDO. DISSE QUE NÃO HÁ ESPAÇO PARA 

ISSO DENTRO DA LEGISLAÇÃO BRASILEIRA, E ESSA CELEUMA TODA ACONTECEU 

BASEADA NUMA AUDITORIA EM QUE O FUNDO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA FOI 

AUDITADO PELO MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA, E SE LEVANTOU QUE O FUNDO 

MUNICIPAL TERIA QUE ESTABELECER UM COMITÊ DE AVALIAÇÃO PARA INVESTIMENTO 

DOS SEUS RECURSOS, QUE NÃO TEM NADA A VER COM O PREFEITO OU COM A 

PREFEITURA, OU SECRETÁRIO, DO JEITO QUE TRATAM, “COLOCAR A MÃO NO DINHEIRO”. 

DISSE QUE ESTA É UMA SITUAÇÃO QUE ESTÁ LEVANDO A UMA POLITIZAÇÃO INDEVIDA 

DA DISCUSSÃO E O VEREADOR, NO EXERCÍCIO DO MANDATO, GOSTARIA DE AMANHÃ NA 

REUNIÃO DAS COMISSÕES COLOCAR ESTE ASSUNTO E, SE POSSÍVEL TRAZER À 

CÂMARA A PRESIDÊNCIA DO FUNDO, O CONSELHO, O COMITÊ RECÉM CRIADO POR 

DECRETO, O SECRETÁRIO DE FINANÇAS E O PROCURADOR GERAL, PARA SE 

ESCLARECER A SITUAÇÃO. O VEREADOR RELATOU QUE SEMPRE FOI ABORDADO POR 

PESSOAS, ATÉ POR ALGUMAS QUE NÃO ESTÃO MAIS NO QUADRO DE EFETIVOS, COMO 

O EX-VEREADOR DO MUNICÍPIO INÁCIO MIKOSZ, MAIS DE UMA VEZ SOLICITOU QUE O 

VEREADOR DESSE UMA ORIENTAÇÃO AO FUNDO PARA AJUDAR NAS ATIVIDADES, BEM 

COMO A EX-DIRETORA ADMINISTRATIVA DA CÂMARA, RHUANITA DROZD, SERVIDORA DE 

CARREIRA DA PREFEITURA, E O PRÓPRIO SENHOR SIDNEY INÁCIO, QUE NO COMEÇO DA 

ADMINISTRAÇÃO, QUANDO ERA CONTROLADOR DO MUNICÍPIO, LHE PEDIU POR FAVOR 

QUE O VEREADOR PUDESSE PARTICIPAR DE UMA REUNIÃO DO CONSELHO PARA QUE A 

CÂMARA PUDESSE SABER DOS TRÂMITES E DOS ASSUNTOS. FALOU QUE ACOMPANHA, 
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DE CERTA FORMA, ESTE ASSUNTO, E RELATOU QUE HOUVE A NOMEAÇÃO DE UM 

COMITÊ E, A PARTIR DAÍ, PARECE QUE SE INSTALOU EM ARAUCÁRIA QUASE QUE UM 

MOVIMENTO REVOLUCIONÁRIO CONTRA O QUE HAVIA SIDO PUBLICADO PELO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE É QUEM TEM COMPETÊNCIA PARA COLOCAR O DECRETO, 

E ENTÃO A PRÓPRIA ADMINISTRAÇÃO RECUOU E ATENDEU AOS PEDIDOS DO CONSELHO 

DO FUNDO MUNICIPAL. O VEREADOR FALOU QUE REFLETIU SOBRE ESTE EXCESSO DE 

CUIDADO DE NÃO SE PERMITIR SEQUER UMA APROXIMAÇÃO DE ALGUNS ÓRGÃOS DA 

PREFEITURA PERTO DA GESTÃO DO FUNDO MUNICIPAL. COMENTOU QUE É MUITO 

DINHEIRO ENVOLVIDO E QUE OUSA DIZER QUE ESSE DINHEIRO, MESMO CERTOS 

SEGMENTOS ENTENDENDO QUE ESSE DINHEIRO É DOS SERVIDORES, ESSE DINHEIRO 

NÃO É DOS SERVIDORES, O DINHEIRO É DO FUNDO MUNICIPAL QUE TRATA DA 

PREVIDÊNCIA DO SERVIDOR INATIVO E DAS PENSÕES POR ELE PAGAS. DISSE QUE 

PARTE DO DINHEIRO É VERDADE QUE É DO SALÁRIO DO SERVIDOR, DINHEIRO PRIVADO 

DO SERVIDOR, MAS BOA PARTE É DE RECURSO LIVRE DESTINADO DO ORÇAMENTO 

MUNICIPAL, ENTÃO, O DINHEIRO DO FUNDO MUNICIPAL, ASSIM COMO NÃO É DO 

PREFEITO, NÃO É DO SECRETÁRIO, NÃO É TAMBÉM DO CONSELHO DO FUNDO. DISSE 

QUE ESTE ASSUNTO PODERÁ SER ESCLARECIDO DE MELHOR MANEIRA NA REUNIÃO 

COM ATA LAVRADA E DOCUMENTADA, PARA QUE PARE ESTA DISCUSSÃO QUE GIRA EM 

TORNO DE ALGUM SECRETÁRIO OU QUE ALGUM PREFEITO TERIA PODERES DE PEGAR 

VINTE, TRINTA, CINQUENTA OU CEM MILHÕES DE REAIS DO FUNDO PARA COBRIR 

BURACO ORÇAMENTÁRIO DA PREFEITURA E NÃO HÁ NENHUM FUNDAMENTO NISTO. O 

VEREADOR ROBERTO MOTA, EM APARTE CONCEDIDO, FALOU SOBRE COMO SE 

CONSTITUIU ESTE COMITÊ, RELATANDO QUE AS DUAS SERVIDORAS DA CÂMARA, VERA 

LÚCIA ALVES, QUE TEM O DEVIDO TREINAMENTO E CREDENCIAMENTO PARA FAZER 

PARTE DO COMITÊ, E MÁRCIA DAMMSKI, QUE TROUXERAM A SITUAÇÃO PARA A 

PRESIDÊNCIA SOBRE O DECRETO PUBLICADO PELO EXECUTIVO, ONDE FICARA 

ESTABELECIDO QUE O LEGISLATIVO DEVERIA INDICAR UM FUNCIONÁRIO PARA FAZER 

PARTE DO COMITÊ E, NO ENTANTO, A PRESIDÊNCIA NÃO HAVIA SIDO CONSULTADA 

SOBRE ESSA PARTICIPAÇÃO DA INDICAÇÃO DE UM MEMBRO DO COMITÊ, E DISSE QUE 

LOGO MAIS À NOITE DAQUELE DIA, O SENHOR MARCOS TULESKI TELEFONOU PARA O 

VEREADOR PARA FALAR SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO DO PLENÁRIO DA CÂMARA PARA 

REALIZAÇÃO DE UM CONGRESSO, PORQUE O FUNDO NÃO CONCORDAVA COM O 

DECRETO, E O VEREADOR ROBERTO LHE AFIRMOU QUE TAMBÉM NÃO CONCORDAVA, 

PORQUE SEQUER TINHA CONHECIMENTO DO FATO, E DISSE-LHE QUE CONVERSARIA 
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COM O PREFEITO, COM O PROCURADOR GERAL DO MUNICÍPIO E COM O SECRETÁRIO 

DE FINANÇAS E ASSIM O FEZ, SOBRE ATÉ A POSSIBILIDADE DE MUDAR O DECRETO PARA 

NÃO PROVOCAR DESGASTES, POR SER UMA SITUAÇÃO SEM NECESSIDADE, PORQUE 

ESTE COMITÊ SÓ FAZ LEVANTAMENTOS E QUEM TEM QUE APROVAR DEPOIS NÃO É O 

COMITÊ, E ATÉ FOI COMENTADO NA OCASIÃO QUE O PROBLEMA DO FUNDO NÃO ERA 

CONTRA O SECRETÁRIO DE FINANÇAS, HOJE O SENHOR SIDNEY, QUE É UM SERVIDOR 

CORRETÍSSIMO, PORÉM, AMANHÃ NÃO SE SABE QUEM VAI SER O SECRETÁRIO DE 

FINANÇAS, E DISSE QUE ACHA QUE ERA UMA PREOCUPAÇÃO PLAUSÍVEL. DESTA FORMA, 

O VEREADOR NÃO SABIA DO ASSUNTO, CONVERSOU COM O PREFEITO ATÉ NUM 

MOMENTO IMPRÓPRIO, POIS ERA UM CASAMENTO NA FAMÍLIA DELE, E AINDA O 

DECRETO FOI MUDADO E DEPOIS DISSO, AS PESSOAS VIERAM NA FRENTE DO 

LEGISLATIVO DIZER QUE “OS ONZE VAGABUNDOS QUE NÃO APOIAM, QUE ESTÃO POR 

TRÁS DE TODA ESSA SACANAGEM”, E TEM QUE SE OUVIR ISSO E NÃO SE PODE DIZER 

NADA, APESAR DE TER AJUDADO A RESOLVER A SITUAÇÃO. VIERAM NA FRENTE DA 

CÂMARA, DEPOIS AINDA USARAM O ESPAÇO CEDIDO DO PLENÁRIO, POR ISSO O 

VEREADOR DISSE QUE NÃO ESTÁ ENTENDENDO NADA, E DISSE QUE GOSTARIA DE 

FAZER UM PEDIDO PÚBLICO AO FUNDO OU A ALGUÉM QUE POSSA LHE TRAZER UMA 

CÓPIA DESSA GRAVAÇÃO DOS PRONUNCIAMENTOS FEITOS, PARA QUE SE POSSAM 

IDENTIFICAR AS PESSOAS QUE FALARAM, PORQUE ATÉ AGORA O VEREADOR SÓ SOUBE 

POR COMENTÁRIOS QUE OUVIU A RESPEITO, INCLUSIVE, DISSERAM QUE HAVIA SIDO O 

SENHOR HECTOR BURNAGHI, DO CONSELHO ADMINISTRATIVO, PORÉM, O VEREADOR JÁ 

CONVERSOU COM O MESMO E CONSTATOU QUE NÃO FOI ELE QUEM FALOU ESSAS 

COISAS, POR ISSO, PERGUNTOU SE ISTO CONTRIBUI PARA O FUNDO OU ATRAPALHA. 

DISSE QUE GOSTARIA QUE AS PESSOAS PRIMEIRO, SE INFORMASSEM, SEGUNDO, QUE 

TIVESSEM RESPONSABILIDADE QUANDO SUBISSEM PARA FALAR NUM CAMINHÃO, QUE 

MEDISSEM AS PALAVRAS QUE FALAM, PORQUE NÃO É PORQUE SE ESTÁ NUM LOCAL 

PÚBLICO EM QUE PARECE QUE ESTÁ TUDO LIBERADO, QUE A PESSOA PODE SUBIR E 

FALAR UM MONTE DE PORCARIAS E MENTIRAS, E DAÍ FUNCIONÁRIOS SÃO INDUZIDOS A 

PENSAR COISAS QUE NÃO SÃO VERDADEIRAS, E ISSO É QUE É O PIOR, QUANDO DIZEM 

ISSO SE VOCÊ NÃO AJUDOU NADA, É INJUSTO QUE DIGAM QUE VOCÊ ESTAVA 

ATRAPALHANDO. CONTUDO, QUANDO VOCÊ AJUDA E AINDA FALAM QUE VOCÊ ESTÁ 

ATRAPALHANDO, E FOI REFERIDO AOS VEREADORES, E SE QUIZEREM COBRAR ALGUMA 

COISA DO REPRESENTANTE DOS VEREDORES, QUE É O PRESIDENTE, QUE VENHAM 

PERGUNTAR, E O PRESIDENTE DISSE QUE NEM ESTAVA SABENDO QUE HAVIAM 
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DETERMINADO QUE A CÂMARA DEVIA INDICAR UM REPRESENTANTE NO COMITÊ. DISSE 

QUE HAVIA ADIANTADO PARA O SENHOR MARCOS TULESKI DE QUE SE MANTIVESSEM A 

DETERMINAÇÃO ELE IRIA INDICAR UMA DAS SERVIDORAS DA CÂMARA QUE FAZEM 

PARTE DO CONSELHO. FALOU QUE TEM HORAS QUE SE FICA SEM PACIÊNCIA COM 

CERTAS SITUAÇÕES, POR ISSO, REITEROU SEU PEDIDO DE QUE LHE TRAGAM A 

GRAVAÇÃO DOS PRONUNCIAMENTOS FEITOS NO CONGRESSO DO FUNDO E NA PRAÇA 

EM FRENTE À CÂMARA, PARA QUE AS PESSOAS QUE FALARAM POSSAM RESPONDER. 

DISSE QUE AS PESSOAS TEM QUE TER UM POUCO MAIS DE RESPONSABILIDADE E SE 

INFORMAREM ANTES PARA DEPOIS NÃO FALAREM BESTEIRAS. O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE O QUE ACABA MOTIVANDO SUA DECISÃO 

DE REALIZAR UMA REUNIÃO AMANHÃ NAS COMISSÕES É JUSTAMENTE ESTE FATO, 

PORQUE NA DATA DO CONGRESSO DO FUNDO HOUVE UMA MOVIMENTAÇÃO, E 

DESTACOU QUE MORA A VINTE E CINCO METROS DA CÂMARA E FOI SUA MÃE QUE LHE 

COBROU A AUSÊNCIA NO CONGRESSO E CONSTATOU, CONVERSANDO COM OUTRAS 

PESSOAS, A GENERALIZAÇÃO QUE FOI FEITA, TRATANDO-SE OS ONZE VEREADORES 

COM PALAVRAS QUE NÃO VALE A PENA SEREM REPETIDAS, ENTÃO, DISSE QUE PRESIDE 

DUAS COMISSÕES PERMANENTES DA CASA E VAI FAZER AS CONVOCAÇÕES, 

LEMBRANDO DE UM DITADO QUE DIZ QUE FLECHA ATIRADA E A PALAVRA DITA NÃO 

VOLTAM. DISSE QUE UMA COISA É ATACAR O MANDATO E SER CONTRA UM 

POSICIONAMENTO REAL, MAS OUTRA É TIRAR SUPOSIÇÕES BASEADAS NÃO SE SABE 

DE ONDE, E DISSE QUE PASSOU A REFLETIR SOBRE A COBRANÇA FEITA POR SUA MÃE, E 

ESTA É UMA DAS COBRANÇAS QUE O VEREADOR MAIS RESPEITA, E PASSOU A OLHAR 

TAMBÉM PARA O OUTRO LADO, E PONDEROU POR QUE SERÁ QUE ESSE MESMO GRUPO 

SE FECHOU NESTA QUESTÃO DO FUNDO E TÊM UM MEDO DO FANTASMA, DE UM 

IMPOSSÍVEL QUE NÃO PODE ACONTECER E DAÍ PROPAGAM ISSO COMO SE O PREFEITO 

TIVESSE PRERROGATIVA, OU QUE VEREADOR TIVESSE PRERROGATIVA DE ALTERAR A 

LEI DO FUNDO DE PREVIDÊNCIA, QUE É REGRADO POR LEI FEDERAL, DO MINISTÉRIO DA 

PREVIDÊNCIA, E DISSE QUE É EVIDENTE QUE QUANDO A AUDITORIA DO MINISTÉRIO 

CHEGA NO FUNDO E O ALERTA, POIS A FUNÇÃO DO COMITÊ É UMA QUESTÃO MUITO 

LÓGICA, QUEM PESQUISA E ORIENTA E VÊ QUEM ESTÁ COM MELHOR TAXA ENTRE OS 

BANCOS PÚBLICOS NÃO PODE SER A MESMA QUE VAI ASSINAR E QUE VAI DEFINIR ONDE 

VAI SER FEITA A APLICAÇÃO FINANCEIRA, E É POR ISTO QUE O MINISTÉRIO DA 

PREVIDÊNCIA FEZ AUDITORIA NO FUNDO PARA DIZER O SEGUINTE: VOCÊ DO CONSELHO 

QUE ASSINA O CHEQUE PARA DESTINAR O DINHEIRO ONDE VAI SER APLICADO, VOCÊ 
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NÃO PODE PARTICIPAR DA DECISÃO PARA ESCOLHER O LOCAL, E O VEREADOR FALOU 

QUE NÃO ESTAVA ACUSANDO NINGUÉM, E É UMA PESSOA QUE TEM DÍVIDA NO BANCO E, 

MESMO COM DÍVIDA NO BANCO, HÁ UM INFELIZ NO BANCO SANTANDER QUE FICA 

LIGANDO TODO DIA COM OFERTAS, ENTÃO ESTA QUESTÃO VAI SER TRATADA 

INSTITUCIONALMENTE. O VEREADOR ROBERTO MOTA, EM APARTE CONCEDIDO, FALOU 

QUE UMA DAS QUESTÕES É QUE SE ESQUECEM QUE ELE PRÓPRIO É FUNCIONÁRIO DO 

MUNICÍPIO, E FUTURAMENTE VAI DEPENDER DO FUNDO, EM SUA APOSENTADORIA, E 

QUE TAMBÉM A VEREADORA ADRIANA COCCI É FUNCIONÁRIA DO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE É COM 

PROPRIEDADE QUE DIZ QUE ESTE DINHEIRO DO FUNDO NÃO É DINHEIRO DE ALGUÉM, É 

UM DINHEIRO DA PREVIDÊNCIA DO SERVIDOR QUE SE APOSENTA, OU QUE PRECISA DE 

PENSÃO, E HÁ DINHEIRO PÚBLICO ALI E É BASTANTE DINHEIRO PÚBLICO NESSES ANOS 

TODOS, ENTÃO HÁ QUE SE TER UM POUCO MAIS DE CUIDADO AO ACUSAR A OMISSÃO, 

QUE SE ACUSE A AÇÃO DE ALGUÉM QUE TENHA TOMADO ESTA OU AQUELA POSIÇÃO, 

MAS NÃO A OMISSÃO. O VEREADOR DISSE QUE HÁ MAIS DE UM ANO HÁ UMA LEI 

FEDERAL, Nº 13.019/2014, QUE TROUXE UM NOVO MARCO REGULATÓRIO DO TERCEIRO 

SETOR PARA A CIDADE E PARA O PAÍS. O TERCEIRO SETOR SÃO AS RELAÇÕES ENTRE O 

SETOR PÚBLICO E AS ENTIDADES DO TERCEIRO SETOR, AS ONGS – ORGANIZAÇÕES 

NÃO GOVERNAMENTAIS, E ESTE MARCO REGULATÓRIO TROUXE NOVAS REGRAS PARA A 

TRANSFERÊNCIA VOLUNTÁRIA DE DINHEIRO DA PREFEITURA, DOS FUNDOS MUNICIPAIS 

DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, POR EXEMPLO, E DE TANTOS OUTROS DINHEIROS DA 

PREFEITURA, COMO POR EXEMPLO, A RELAÇÃO DA PREFEITURA COM A FAVI 

COMUNIDADE TERAPÊUTICA E OUTRAS, QUE TEM QUE SE FAZER DENTRO DO 

REGRAMENTO, E ESSA LEI TEVE UM ANO DE CARÊNCIA, ENTRANDO EM VIGOR AGORA 

NO MÊS DE JULHO E, SE O MUNICÍPIO NÃO ADOTAR AS MEDIDAS PREVISTAS NA LEI, NÃO 

VAI CONSEGUIR SEQUER RECEBER RECURSOS DOS FUNDOS MUNICIPAIS, QUANTO 

MENOS INVESTIR O DINHEIRO DO FIA – FUNDO PARA A INFÂNCIA E ADOLESCÊNCIA E, DE 

NOVO, ARAUCÁRIA VAI PASSAR POR UMA VERGONHA DE HAVER ENTIDADES QUE 

APRESENTAM PROJETOS LÁ NO DINHEIRO DO FUNDO PARA A INFÂNCIA E QUE NÃO VÃO 

CONSEGUIR, POR EXEMPLO, O INSTITUTO SCHINNOR ATÉ DESISTIU DE APRESENTAR UM 

PROJETO, PORQUE NO ANO PASSADO, O SEU DIRETOR FOI FEITO DE BOBO QUANDO UM 

PROJETO SEU TRAMITOU NA CÂMARA, QUE O APROVOU, E A PREFEITURA NÃO 

CONSEGUIU EMPENHAR, A TEMPO, OS TRINTA MIL REAIS DESTINADOS AO SEU 

PROJETO, ASSIM COMO ACONTECEU COM OUTRAS ENTIDADES DE ARAUCÁRIA. DISSE 
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QUE UM DOS PRÉ-REQUISITOS TRAZIDOS PELA LEI, LOGO EM SEU ARTIGO TERCEIRO, É 

A NECESSIDADE DO MUNICÍPIO INSTITUIR UM CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA 

PÚBLICA, QUE NÃO É O CMDCA – CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DA CRIANÇA E DO 

ADOLESCENTE, QUE NÃO É O CONSELHO DA PESSOA IDOSA, NEM O CONSELHO DOS 

DIREITOS DA MULHER, NEM O CONSELHO DA ASSISTÊNCIA, É UM NOVO CONSELHO DAS 

POLÍTICAS PÚBLICAS, FORMADO PARITARIAMENTE COM REPRESENTANTES DO 

GOVERNO, COM SERVIDORES EFETIVOS E COM REPRESENTANTES DA COMUNIDADE. 

PARA BOTAR LUZ NESTA DISCUSSÃO, O VEREADOR, COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE CIDADANIA, COMUNICOU QUE CONVOCOU PARA O DIA DEZ DE SETEMBRO DO 

CORRENTE, ÀS NOVE HORAS, A REALIZAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA NO PLENÁRIO 

DA CÂMARA MUNICIPAL, E EM SEGUIDA FEZ A LEITURA DO EDITAL DE CONVOCAÇÃO QUE 

ESTÁ SENDO PUBLICADO NO DIÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO, CONTENDO NA PAUTA A 

CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS PÚBLICAS E ESTRATÉGIAS PARA 

EFETIVAÇÃO DO NOVO MARCO REGULATÓRIO NA CIDADE DE ARAUCÁRIA, PARA A QUAL 

SERÁ CONVIDADO A PARTICIPAR O VICE-PREFEITO DE NOVO HAMBURGO, DO RIO 

GRANDE SUL, QUE FOI UMA DAS PRIMEIRAS CIDADES A INSTITUÍREM O CONSELHO NO 

BRASIL, E DISSE QUE PRECISAMOS DAR UMA RESPOSTA PARA A CIDADE, QUE É 

REGULAMENTAR A QUESTÃO DO TERCEIRO SETOR EM ARAUCÁRIA . RELATOU OCASIÃO 

EM QUE NO LANÇAMENTO DO PROJETO DO VÔLEI, DA EMPRESA BERNEK, CAPTADO 

COM RECURSOS DA LEI DO ESPORTE, PROJETO FEITO PELA PREFEITURA, A QUAL NÃO 

PODE CAPTAR RECURSOS DAS EMPRESAS, FEZ PARCERIA COM A ASPMA – ASSOCIAÇÃO 

DOS SERVIDORES DA PREFEITURA DE ARAUCÁRIA, QUE É UMA INSTITUIÇÃO DO 

TERCEIRO SETOR, ONDE A EMPRESA BERNEK ENTROU COM CENTO E OITENTA MIL 

REAIS E A J. MALUCELLI E A UEG COM OUTROS CEM MIL REAIS, SOMANDO-SE 

DUZENTOS E OITENTA MIL REAIS CAPTADOS QUE IRIAM PARA O GOVERNO FEDERAL, E 

AO INVÉS DISSO, OS RECURSOS FICAM NO MUNICÍPIO, NO PROJETO DE UMA ESCOLA 

DE EXCELÊNCIA DE VÔLEI, E DE CONTRAPARTIDA SOCIAL, SERÁ UTILIZADA A 

ESTRUTURA DA BERNEK, E O VEREADOR DISSE QUE ESTE É O ÚNICO MODELO EM QUE 

ACREDITA, PORQUE CADA VEZ MAIS TEREMOS CADA VEZ MENOS DINHEIRO EM 

SECRETARIAS-FIM, COMO SECRETARIAS DE ESPORTE E DE CULTURA, E TEM QUE SE 

BUSCAR MESMO DINHEIRO DAS EMPRESAS, SÓ QUE PARA ISSO ACONTECER VAI SER 

REGULAMENTADO AGORA O FUNDO DO ESPORTE, CRIADO JÁ HÁ DOIS ANOS, AINDA SEM 

REGULAMENTAÇÃO, PARA QUE ESSAS EMPRESAS POSSAM FAZER A DOAÇÃO DA LEI DO 

ESPORTE NO FUNDO MUNICIPAL E ESTE ABRIR EDITAL PARA PROJETOS DA 
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COMUNIDADE. PARA ESSAS ONGS SERÁ FEITA EXPLANAÇÃO NA AUDIÊNCIA DO DIA DEZ 

DE SETEMBRO, SOBRE O MARCO REGULATÓRIO, E PEDIU A TODOS QUE CONVIDEM 

TODAS AS ENTIDADES DO TERCEIRO SETOR DE ARAUCÁRIA, PORQUE ESTAS SÓ VÃO 

RECEBER RECURSOS DE TRANSFERÊNCIA VOLUNTÁRIA QUANDO O MUNICÍPIO 

CUMPRIR ESTA ETAPA QUE É CRIAR O CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA PÚBLICA. EM 

SEGUIDA O VEREADOR FEZ A LEITURA DE UM TEMA QUE ESTUDA HÁ MUITO TEMPO, 

RELATANDO REUNIÃO REALIZADA NO DIA QUINZE DE JANEIRO DE DOIS MIL E 

QUATORZE, NO GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL, EM REUNIÃO DO SECRETARIADO 

MUNICIPAL, QUANDO O PREFEITO DISSE QUE UMA DAS SAÍDAS IMPORTANTES QUE O 

MUNICÍPIO DEVERIA TER ERA A QUESTÃO DE SE EFETIVAR AS PARCERIAS PÚBLICO-

PRIVADAS NO MUNICÍPIO, O TEMPO PASSOU E NÃO FOI RETOMADO O ASSUNTO, MAS O 

VEREADOR RELATOU QUE FOI VISITAR ALGUMAS EXPERIÊNCIAS EXITOSAS NA 

QUESTÃO DE PPP, PEGANDO REFERÊNCIAS NO BRASIL SOBRE QUEM SÃO AS 

AGÊNCIAS, OS ESCRITÓRIOS QUE CONSEGUEM DESENVOLVER PARA ESTUDAR MELHOR 

A MATÉRIA, ALÉM DE CONVIDAR SECRETÁRIOS DO MUNICÍPIO PARA REUNIÕES PARA 

TRATAR DA MATÉRIA, QUE É UM PASSO IMPORTANTE QUE A PREFEITURA PRECISA TER, 

PORQUE COM O NOVO MARCO REGULATÓRIO DO TERCEIRO SETOR, ESTE TERMO DE 

PARCERIA DO CONTRATO DE GESTÃO DO HOSPITAL JÁ VAI TER UMA SÉRIE DE 

DIFICULDADES NA RENOVAÇÃO, E UMA DAS FORMAS QUE O VEREADOR ENTENDE PARA 

UMA SAÍDA PARA ESTA PARCERIA DA ORGANIZAÇÃO DE SAÚDE DO HOSPITAL É UMA 

PARCERIA PÚBLICA-PRIVADA, TODAVIA, DISSE QUE A LEI DAS PPP É UMA LEI BASTANTE 

DIFÍCIL DE ENTENDIMENTO, MAS COM O PASSAR DOS ANOS VÁRIOS MUNICÍPIOS JÁ TEM 

ADOTADO. NESSA REUNIÃO O VEREADOR DISSE QUE OBSERVOU UM CERTO DESCASO, 

NÃO PROPOSITAL TALVEZ, DO SECRETÁRIO DE GOVERNO, COMO UMA FALTA DE 

VONTADE, QUE LHE DISSE QUE A SECRETARIA DE SAÚDE E A PROCURADORIA JÁ 

ESTAVAM TRATANDO DO ASSUNTO PARA ENCAMINHAR PARA A CÂMARA O PROJETO DE 

PPP, QUE ATÉ HOJE NÃO SABE SE FOI PROTOCOLADO OU NÃO NO LEGISLATIVO. 

REITEROU QUE FEZ A REUNIÃO E, NO ENTANTO, NÃO TEVE RESULTADO NEM RETORNO 

ALGUM, POR ISSO, PARA DAR PROSSEGUIMENTO AO TEMA, PROTOCOLOU UM OFÍCIO 

QUE TRATOU DO TEMA, E DISSE QUE ESTE TEMA NÃO VAI SE RESOLVER DE FORMA 

ISOLADA DO PONTO DE VISTA LEGAL, NÃO SE PODE ACHAR QUE VAI RESOLVER 

ENCAMINHANDO UM PROJETO DE LEI ESPECÍFICO PARA O HOSPITAL, DO JEITO QUE FOI 

FEITO EM DOIS MIL E SETE, PARA QUE O MUNICÍPIO REGULAMENTASSE ORGANIZAÇÃO 

SOCIAL, COMO ACONTECEU. EM SEGUIDA FEZ A LEITURA DO DOCUMENTO 
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PROTOCOLADO, QUE TRATA DA APRESENTAÇÃO DE UM PROJETO DE LEI QUE INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE PARCERIAS PÚBLICO-PRIVADAS NO ÂMBITO DE ARAUCÁRIA, 

COMENTANDO OS OBJETIVOS E ENCARGOS DAS PARTES, E DISSE QUE EM ARAUCÁRIA 

JÁ SE ESTÁ COM INVESTIMENTO NEGATIVO NO ORÇAMENTO DESDE DOIS MIL E DOZE 

PARA PROMOVER INVESTIMENTOS EM ALGUMAS ÁREAS. O VEREADOR DISSE QUE SUA 

PROPOSIÇÃO APRESENTA MEDIDAS QUE ENTENDE QUE O MUNICÍPIO DEVA BUSCAR, 

INDEPENDENTE DO QUANTO QUE RESTA DE MANDATO, E IMAGINAR UMA CIDADE 

MELHOR NOS PRÓXIMOS ANOS, E UMA PROVA DISSO FOI A TERRÍVEL DISCUSSÃO QUE 

HOUVE NA CÂMARA SOBRE A LICITAÇÃO PARA OS SERVIÇOS DAS SERVENTES, POIS, DE 

NOVO O MUNICÍPIO NÃO CONSEGUE FAZER A LICITAÇÃO, PORQUE SE EMBARGA NA 

JUSTIÇA, SE EMBARGA POR INTERESSES PRIVADOS, NUMA DISCUSSÃO QUE NO FUNDO 

É DE INTERESSE PÚBLICO E SE FOSSE NUMA PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA SERIA UMA 

LICITAÇÃO POR METRO QUADRADO DE LIMPEZA E NÃO POR POSTOS DE TRABALHO. 

FALOU QUE NA REUNIÃO DE AMANHÃ VAI MARCAR A DATA PARA REUNIÃO COM OS 

INTEGRANTES DO FUNDO DE PREVIDÊNCIA. CONCLUINDO. NÃO HAVENDO NADA A SER 

APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1727/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA PERCENTUAL MÍNIMO DE SERVIDORES EFETIVOS 

OCUPANTES DE CARGO COMISSIONADO JUNTO AO PODER EXECUTIVO, DE 2% (DOIS 

POR CENTO) PARA 10% (DEZ POR CENTO), CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU QUE O PROJETO SE REFERE AO MUNICÍPIO COMO 

UM TODO, VALENDO TAMBÉM PARA A CÂMARA MUNICIPAL. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 1740/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR 

DE R$ 7.081,85 (SETE MIL, OITENTA E UM REAIS E OITENTA E CINCO CENTAVOS) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1748/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 99.000,00  (NOVENTA E NOVE MIL 

REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 51/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. SÚMULA: “DENOMINA DE SILVESTRE BELNIAK 

LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 
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UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM 

CONJUNTO Nº 70/2015 – CJR E Nº 34/2015 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 

1750/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

1750/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO - PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 

2.574,52 (DOIS MIL, QUINHENTOS E SETENTA E QUATRO REAIS E CINQUENTA E DOIS 

CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 72/2015 

– CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 45/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

GILMAR NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 45/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. SÚMULA: “INSTITUI O PROGRAMA DE TURISMO 

ESCOLAR PARA ALUNOS E PROFISSIONAIS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR ROBERTO MOTA, INFORMOU AOS VEREADORES QUE O PROJETO DE LEI Nº 

1754/2015, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2016, ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE 

EMENDAS E O PRAZO TERMINA NA SESSÃO DO DIA TRINTA E UM DE AGOSTO DE DOIS 

MIL E QUINZE. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

RELATOU QUE NA SEGUNDA-FEIRA PASSADA, POR VOLTA DE NOVE HORAS, PROCUROU 

O SECRETÁRIO DE PLANEJAMENTO E AO CHEGAR NA SECRETARIA, DENTRE OUTRAS 

PESSOAS PRESENTES, ESTAVA SECRETÁRIA RITA E O SECRETÁRIO RONALDO, E ESTE 

LHE INFORMOU SOBRE A QUESTÃO DOS REPASSES DO GOVERNO DO PARANÁ EM 

RELAÇÃO AO TRANSPORTE ESCOLAR PÚBLICO, E DISSE QUE ARAUCÁRIA RECEBIA 

CERCA DE DUZENTOS E SETENTA MIL REAIS AO ANO EM PARCELAS MENSAIS E O 

SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO QUESTIONOU O SECRETÁRIO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO E 

FOI REFEITO O CÁLCULO, E IMAGINA-SE QUANTO DINHEIRO ARAUCÁRIA PERDEU 

NESSES ANOS TODOS, E FOI ATUALIZADO PARA UM MILHÃO E CEM MIL REAIS AO ANO E, 

NO ENTANTO, PARA SUA SURPRESA, SOUBE QUE O  SECRETÁRIO RONALDO ACHOU 

RUIM A SUA PARTICIPAÇÃO NAQUELA REUNIÃO. FALOU QUE NA TERÇA-FEIRA FICOU ATÉ 

MAIS TARDE EM SEU GABINETE DA CÂMARA E AO SAIR ENCONTROU A SENHORA 

GIOVANA, DO SINDICATO, E AO VER PESSOAS CHEGANDO PENSOU NA AUDIÊNCIA 
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PÚBLICA DA PETROBRÁS, À QUAL FORA CONVIDADO, ASSIM COMO TODOS OS 

VEREADORES FORAM CONVIDADOS PARA PARTICIPAR, E AO CHEGAR NO PLENÁRIO 

OUVIU AS PESSOAS FALANDO MAL DOS VEREADORES DA TRIBUNA DA CASA, E NÃO 

PARECIA SER EM FAVOR DA PETROBRÁS, E SIM, AUDIÊNCIA PÚBLICA CONTRA OS 

VEREADORES, E QUANDO FOI RECONHECIDO NA PLATEIA, ASSIM COMO O VEREADOR 

ROBERTO MOTA, E ATÉ USARAM A PALAVRA, MAS FICOU A IMAGEM DE QUE A AUDIÊNCIA 

PÚBLICA SERIA REALIZADA PELOS VEREADORES, E ATÉ O VEREADOR ROBERTO FEZ 

UMA CORREÇÃO DE QUE OS VEREADORES ERAM CONVIDADOS E NÃO FORAM ELES 

QUE CONVOCARAM A AUDIÊNCIA PÚBLICA. RELATOU QUE OS VEREADORES PRESENTES 

APRESENTARAM SEUS POSICIONAMENTOS, POR ISSO TEM QUE SE TER O CUIDADO 

PORQUE AS PESSOAS APROVEITAM DA SITUAÇÃO. COMENTOU SOBRE UMA MATÉRIA 

PUBLICADA SOBRE O “ÓDIO.COM.BR”, QUE É UM ESPAÇO NA INTERNET PARA ISTO, E 

RELATOU QUE NA CÂMARA DE CURITIBA HOJE ESTAVA AGITADO, PORQUE DOS 

PROTESTOS DA SEMANA SURGIU UM PROJETO DE LEI PARA REDUÇÃO DO SALÁRIO DOS 

VEREADORES DE CURITIBA PARA MIL E QUINHENTOS REAIS POR MÊS, ASSIM COMO 

ACONTECEU EM OUTROS MUNICÍPIOS, E NAQUELA SESSÃO, APÓS OUVIR MUITAS 

CRÍTICAS AOS VEREADORES, O DEPUTADO TADEU VENERI FALOU SOBRE A SOCIEDADE 

TRAVESTIDA DE ANONIMATO E QUE TEM QUE SE ABRIR O OLHO QUANTO A ISTO, 

QUANDO A SOCIEDADE DESQUALIFICAR POLÍTICA, ACHAR QUE VEREADOR NÃO PODE 

TER SALÁRIO, QUE DEPUTADO NÃO PODE TER SALÁRIO, ESSA MESMA VAI PASSAR A 

CRITICAR, EM SEGUNDO PONTO, O SALÁRIO DO PROFESSOR. COMENTOU QUE FOI 

COBRADO, OUTRO DIA, DE QUE DEVERIAM REDUZIR O SALÁRIO DO PREFEITO, E O 

VEREADOR RESPONDEU QUE HOJE O PREFEITO GANHA O SALÁRIO DE DEZESSETE MIL 

REAIS POR MÊS, E SE TEM HOJE TRINTA A QUARENTA SERVIDORES QUE TEM QUE 

DEVOLVER DINHEIRO, PORQUE O TETO SALARIAL CONSTITUCIONAL HOJE É O SALÁRIO 

DO PREFEITO, E SE POR EXEMPLO, ABAIXAR PARA SEIS MIL REAIS POR MÊS O SALÁRIO 

DO PREFEITO, SERÁ AFETADO CERCA DE VINTE POR CENTO DO MAGISTÉRIO, NA ÁREA 

DA SAÚDE DIFICILMENTE CONSEGUIREMOS PROFISSIONAIS, ENTÃO, ESSE DISCURSO É 

UM DISCURSO CUIDADOSO, PORQUE HÁ UMA ESTRATÉGIA DE DESQUALIFICAR A 

POLÍTICA E SE ACHAR QUE AS PESSOAS QUE EXERCEM CARGO PÚBLICO NÃO PODEM 

TER SALÁRIO E UMA REMUNERAÇÃO DIGNAS. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR 

COMENTOU QUE QUASE TEM CERTEZA DE QUE QUEM ESTAVA COMANDANDO A 

REUNIÃO É UM TAL DE PAULO ANTUNES, PRESIDENTE DO SINDIQUÍMICA, E DISSE QUE 

ELE TEM ESTE HÁBITO DE NAS MANIFESTAÇÕES PERGUNTAR ONDE ESTÃO OS 
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VEREADORES E QUE PARECE QUE ELES QUERIAM QUE NÃO ESTIVESSE NENHUM 

VEREADOR PARA PODER SE DESQUALIFICAR TODOS. O VEREADOR DISSE QUE O 

SENHOR PAULO É CANDIDATO A VEREADOR E ESTÁ COMEÇANDO MAL, PORQUE AO 

INVÉS DE AGIR DE FORMA HONESTA, DEFENDENDO OS INTERESSES DA CATEGORIA, 

USA O CARGO DE PRESIDENTE DO SINDIQUÍMICA. O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

RELATOU QUE O SINDICATO APROVOU UMA MOÇÃO DE APOIO DOS VEREADORES EM 

DEFESA DA PETROBRÁS, PARA QUE A CÂMARA POSSA ENCAMINHAR PARA O 

CONGRESSO NACIONAL E AS LIDERANÇAS, E DISSE QUE VALE A PENA A DEFESA 

PORQUE NÃO PODEMOS ESQUECER QUE OITENTA POR CENTO DE ARAUCÁRIA PASSA 

PELA PETROBRÁS. O VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE PODERIA SER FEITO UM 

TEXTO DOS VEREADORES E NÃO CÓPIA DO TEXTO TRAZIDO NA AUDIÊNCIA. O 

VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR PERGUNTOU QUEM SERIA, EM SÃ 

CONSCIÊNCIA, CONTRA A PETROBRÁS. O VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE O ATO 

EM DEFESA DA PETROBRÁS FOI MAIS UM ATO ONDE SE FALOU MAL DA OPERAÇÃO LAVA 

JATO, MAL DAS INVESTIGAÇÕES QUE ESTÃO SENDO FEITAS, DESVIRTUANDO-SE O 

ASSUNTO PRINCIPAL, COBRARAM E O VEREADOR ROBERTO FALOU REPRESENTANDO 

OS VEREADORES, E FOI DITO QUE A AUDIÊNCIA DEVERIA TER SIDO COMANDADA PELOS 

VEREADORES, AO QUE O PRESIDENTE RESPONDEU QUE RECEBEU CONVITE PARA 

PARTICIPAR DA AUDIÊNCIA, PARTINDO DO SINDICATO E NÃO DA CÂMARA, E A 

PRESIDÊNCIA HAVIA DITO QUE PODERIA COLOCAR À DISPOSIÇÃO A FILMAGEM E 

TRANSMISSÃO DA AUDIÊNCIA PELA INTERNET, CONTUDO, SÓ SE FOSSE UM EVENTO 

FEITO PELA PRÓPRIA CÂMARA, POR CAUSA DO USO DOS RECURSOS PÚBLICOS, 

PORÉM, O PLENÁRIO FICOU À DISPOSIÇÃO PARA QUE FIZESSEM A AUDIÊNCIA POR 

VONTADE PRÓPRIA, E COM RECURSOS PRÓPRIOS, E O PRESIDENTE, ASSIM COMO 

TODOS OS VEREADORES, FOI APENAS UM CONVIDADO PARA A AUDIÊNCIA, NA QUAL 

COMPARECEU E OUVIU BESTEIRAS DE UM CIDADÃO QUE, AO FINAL, TEVE QUE PEDIR 

DESCULPAS PELO QUE TINHA FALADO QUE NÃO ERA VERDADEIRO. COMENTOU QUE OS 

VEREADORES FORAM CONVIDADOS, MAS NÃO TINHAM A OBRIGAÇÃO DE COMPARECER, 

ASSIM COMO EM TODOS OS CONVITES QUE SÃO FEITOS PARA AS PESSOAS, E 

COMENTOU SOBRE OS DISCURSOS FEITOS QUE TENTAVAM DESQUALIFICAR O CARGO 

DE VEREADORES DENTRO DO RECINTO CEDIDO PELA PRÓPRIA CÂMARA. FALOU SOBRE 

A REDUÇÃO DO SALÁRIO DO PREFEITO E DOS VEREADORES, PERGUNTANDO O QUE 

SERIA FEITO QUANDO O SALÁRIO DOS FUNCIONÁRIOS DO MUNICÍPIO CHEGASSEM AO 

TETO CONSTITUCIONAL, QUE É O SALÁRIO DO PREFEITO, E QUE TERÃO QUE DEVOLVER 
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DINHEIRO PARA A PREFEITURA. DISSE QUE ESTE TIPO DE DISCURSO SERVE PARA 

EMPRESÁRIO ELEGER VEREADOR OU DEPUTADO PARA DEFENDER UMA CLASSE, 

DISTORCENDO A REPRESENTATIVIDADE, ENTÃO, COMO É QUE UM CIDADÃO COMUM 

PODERIA SER ELEITO E DEPOIS SE SUSTENTAR. DISSE QUE É LAMENTÁVEL UM 

DISCURSO DESSES. FALOU SOBRE AS CRÍTICAS FEITAS AOS VEREADORES SEM 

INFORMAÇÕES, E LEMBROU QUE É MUITO MAIS FÁCIL O ACESSO A UM VEREADOR DO 

QUE A UM DEPUTADO OU UM SENADOR. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR DISSE 

QUE RESPEITA O SISMMAR E O SIFAR, PORQUE NA ADMINISTRAÇÃO DELES ELES SÃO 

TRANSPARENTES, MAS QUEM FISCALIZA A APLICAÇÃO DO DINHEIRO DO SINDICATO DO 

CIDADÃO PAULO ANTUNES, O SINDIQUÍMICA, E PERGUNTOU SE ELE TERIA MORAL PARA 

VIR FALAR DE ALGUÉM, PORQUE A MAIOR PARTE DOS SINDICATOS É UM ANTRO DE 

CORRUPÇÃO SEM FISCALIZAÇÃO NENHUMA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA, AGRADECEU AS PESSOAS QUE ACOMPANHAM A SESSÃO PELA 

INTERNET, A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 


